



Муниципальное образовательное учреждение
«Ропшинская общеобразовательная школа»
«Молодежный формат»

rop-sch.lmn.su / rop_sch@lmn.su / 8-813-76-72247

№1 / Сентябрь 2016 год

Начался новый учебный год!



Вот и снова закончилось лето, а с ним всеми любимые длительные каникулы. Позади беззаботный летний отдых, увлекательные путешествия, новые впечатления... В сентябре начались наши трудовые будни: занятия идут по прежнему расписанию, словно и не заканчивались монотонные школьные будни... При чтении этих строк так и представляю Ваши не слишком радостные лица. Но не надо печалиться, в любом неприятном событии можно найти что-то приятное. Тем более, что где-то в глубине души мы понимаем, что отдыхать вечно – это из ряда фантастики. Итак...

Знаете ли вы, что слово «школа» происходит от греческого *scholē* – досуг, праздность, отдых. Что же за удивительная метаморфоза произошла с этим словом, что оно стало означать учебное заведение, которое является буквально главной работой школьников? Мы стараемся, чтобы школьная жизнь для нас была радостной, поэтому любим следовать советам мудрых «Зачем учить с горькими слезами тому, чему можно выучить с улыбкой?»

Знаете ли вы, что в переводе с латинского «школа» - лестница, а именно скалистая лестница, ступеньки которой ведут вверх. Школа для ребёнка есть скалистые, трудные, требующие силы, воли и усердия ступеньки восхождения и возвышения. А помощником в этом восхождении является учитель. Если принять это во внимание, то тогда нашу учёбу можно рассматривать как совместное путешествие по лесенке познания, итогом восхождения по которой будет достижение высот и блистание всеми гранями ума и благородства. А помогают нам в этом три силы: хочу, могу, надо и три главных добродетели: вера, надежда, любовь.

Хочется напомнить известную притчу: «Мастер считал, что человек должен приобретать и знания, и мудрость.

Когда его спросили, в чем разница, он ответил:

- Знание достигается чтением книг и посещением лекций.

- А мудрость?

- Чтением той книги, которой являешься ты сам. Совсем непростая задача – в каждую следующую минуту жизнь преподносит новое издание этой книги.

Теперь вам известен секрет школы. Начиная школьный год, вы продолжаете читать книгу мудрости, ведь 1 сентября кого-то — возвращение памяти в прошлое, для кого-то — шаг в будущее.»

Поэтому 1 сентября — праздник начала нового учебного года, замечательный день, в который самое время вспомнить о самом важном: о мудрости в жизни. Пусть в жизни и детей, и взрослых всегда будет место знанию и мудрости, которые помогают справиться с житейскими неурядицами.

«Все начинается со школьного звонка» - поётся в известной песне. «Век живи, век учись» - говорит

нам народная мудрость. «Знание — сила» так переводится оригинальное выражение Френсиса Бекона «Knowledge itself is power», (которое дословно означает «знание само по себе сила»).

С Днем Знаний, друзья!

Мошкова Ксения, 8 А класс

День Знаний!



Утром 1 сентября на торжественной линейке стояли отдохнувшие и повзрослевшие ребята вместе со своими классными руководителями, не хватало только тех, кто пришёл сюда в первый раз. После исполнения гимна Российской Федерации на линейку наконец были приглашены наши первоклассники. Вместе со своей первой учительницей Левковской Антониной Викторовной они заняли почётное центральное место, откуда узнали много нового о своей школе: Услышали гимн школы. Увидели наших отличников и хорошистов, которые получили дипломы и ценные подарки. Увидели тех ребят, которые и вне школы добиваются успехов в самых разных видах деятельности – танцах, пении, рисовании, цирковом искусстве, игре на музыкальных инструментах, футболе, синхронном плавании, кануполо и многих других. Увидели родителей, которые всегда помогают школе. Они были впервые награждены почётным знаком «За заслуги перед Ропшинской школой». Услышали тёплые пожелания от директора школы, представителей власти, наших попечителей, Гореловой Нины Ивановны – учителя-ветерана нашей школы и прабабушки одного из первоклассников, собственных родителей.

Повеселились вместе с Малышом и лентяем-Карлсоном. После стольких впечатлений пришёл черёд самим первоклашкам держать ответ! Они с задачей справились на свою первую «пятёрку» - их стихи были и торжественны, и задорны, и заставили всех улыбнуться. После этого школьные «старейшины», одиннадцатиклассники, зачитали свои наставления новым ученикам и передали им ключ к знаниям. Оставалось только подарить им символ нашей школы – значок с гербом – и листочек с пожеланием, и всё было готово к первому в этом учебном году звонку, который был подан учеником 11 и ученицей 1 класса. Наверное, малышам было немного волнительно, но очень приятно пройти за руку с будущими выпускниками 9 и 11 классов традиционный круг почёта и подняться в свой светлый класс.

Ковалева Л.А.

Незнание закона не освобождает от ответственности

В каждой школе существует внутришкольный распорядок, который определяет четкую организацию труда учителей и учащихся. Во внутренний распорядок нашей гимназии входят положения, касающиеся гардероба и одежды, уроков, перемен, оценок и домашних заданий, опозданий и пропусков, дежурства по школе и в классах, правил поведения в столовой и библиотеке, а также распорядок устанавливает средства воздействия и поощрения школьников. В каждом государстве есть законы. Школа—это тоже маленькое государство со своими правилами и законами. Внутри школьный распорядок—это своего рода закон, но только закон для школы. Любые законы должны выполняться. Им должны следовать. Зачем? А затем, чтобы порядок был. Порядок должен быть во всем: в голове, мыслях, работе, учебе, в жизни. Законов не должно быть много, нужно просто следить, чтобы они соблюдались.

Напомним еще раз некоторые правила и рекомендации:

Будь вежлив — здоровайся! Приходя в школу, здоровайся со всеми учителями и техническим персоналом.

Носи сменную обувь! Сменная обувь не должна оставлять черных полос на полу, должна быть легкой и удобной.

Соблюдай личную гигиену. Чистота и гигиена – залог здоровья.

На уроке выключай мобильный телефон и прячь в портфель!

Не опаздывай на урок! А если опоздал. Извинись и объясни причину опоздания.

Не забывай учебные принадлежности!

Будь внимателен на уроке! Слушай учителя, не отвлекайся, не разговаривай. Если хочешь что-то сказать—подними руку—не кричи с места!

Не бегай на перемене!

Носи светоотражатель — будь заметным!

С наступлением темного времени суток необходимо носить светоотражатель, с его помощью на дороге пешеход становится наиболее заметным для водителей транспортных средств.

С внутришкольным распорядком можно ознакомиться на странице нашей школы в интернете

по адресу: <http://rop-sch.lmn.su>

АКТУАЛЬНО «Порядок навести легко, трудно его сохранить и приумножить»

«Во вселенной есть порядок во всем: в движении звезд, планет, смене сезонов, но человеческая жизнь — это полный хаос, все вынуждены отстаивать свои права и чувства, думать о своих действиях и действиях других людей...»



Нестерова Анна, 8 А класс

Наши первоклашки

Вот и закончилось беззаботное лето, и снова наших ребят ждет большой и уютный КОРАБЛЬ под названием ШКОЛА. Он готов отправиться по морям букв и океанам цифр, ведь наступило 1 СЕНТЯБРЯ! День знаний - это всегда море цветов и белых бантов, веселый праздник и волнение малышей, которые впервые переступили школьный порог. Главными героями дня, бесспорно, были первоклашки. Они с интересом внимали всему происходящему вокруг них, и старательно пытались поменять «несерьезный» статус дошколят на «взрослый» – ученический. А старшеклассники всячески их поддерживали, и даже отдали им Золотой ключик от Страны Знаний, ведь на школьном корабле малыши стали «юнгами», а значит, впереди у них – неоткрытые материки истории, математические рифы, литературные волны и многие другие открытия.



Горина Елизавета, 8 А класс

Тематические классные часы в День Знаний!

1 сентября в нашей школе прошли первые классные часы. Любовь к Родине начинается с любви в семье, именно в семье человек проходит школу любви. Семья должна иметь очень высокий статус прежде всего для самого человека. Если семья не занимает одно из важнейших мест в жизни человека, то ему никогда не удастся создать крепкую семью. Именно этой теме «Любовь к Родине начинается с семьи» в День знаний в начальной школе прошли классные часы показом презентации «Моя семья», а также выставка проектов «Я и моя семья» в 3 классе, классные руководитель Трофимова Т.Л. Не менее интересен

был классный час в 4 классе «Моя семья - это семья», где ребят ждало выступление родителей многодетные семей (Гапонова Е.А., Черкасова Л.А., Черемных Л.О.). Также 1 сентября не менее интересно прошли классные часы, посвящённые выбору профессии. Ведь профориентационная работа занимает важное место в деятельности школы, так как она связывает систему образования с экономической системой, потребности учащихся с их будущим. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно, более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно время, силы (да и средства) в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить глубокое удовлетворение от своего труда. На классный час к десятиклассникам рассказать о предпринимательской деятельности пришёл генеральный директор ООО «Клининг Компани» Якушевский Ренат Владимирович. Интересной и увлекательной была встреча исполнительного директора компании «Евро-Авто» Плисова Ильи Викторовича с обучающимися 8 класса.



О профессии рыбоведа рассказал девятиклассникам ведущий научный сотрудник Федерального Селекционно-генетического Центра Рыбоводства (ФСГЦР) Сахаров Андрей Минович. Классный час с показом презентации «Моя будущая профессия» прошёл в 5-6 классах. Сотрудник МЧС рассказал первоклассникам о работе пожарного. На тематический урок «Знай и люби свой край» к старшеклассникам пришёл

Глава Муниципальное Образование Ропшинское сельское поселение Егоров Фёдор Михайлович.

Ковалева Л.А.

Школьная форма

Уважаемые родители!

Школьная форма: вспомним о прошлом. Одним родителям нравится школьная форма, другим нет. Но и те, и другие хотят, чтобы их дети были собранными и внимательными, ответственными и самостоятельными. И чтобы каждое утро они не стояли перед кафом в размышлении: а что бы такое сегодня надеть? Именно поэтому школьная форма – это в первую очередь атрибут дисциплины и порядка. И, конечно же, эстетичный и аккуратный вид, комфортная и удобная одежда.

Перед контрольной.

Сказал я Наташе: "Послушай, Петрова, сегодня ты выглядишь классно и клево!

Потрясная челка и хвостик прикольный!

Не дашь ли задачку списать на контрольной?"

Наташа рукой у виска повертела,

но все же сказала: "А мне что за дело?

Пожалуйста, списывай — я не заплачу!"

И сунула мне на контрольной задачку.

...Полезно бывает в какой-то момент
Девчонке изящный сказать комплимент!

К. Леонидов* * *

Зачем нужна школьная форма?

1. Строгий стиль одежды создает в школе деловую атмосферу, необходимую для занятий.
2. Форма дисциплинирует человека.
3. Единая школьная форма позволяет избежать соревновательности между детьми в одежде.
4. Ученик в школьной форме думает об учебе, а не об одежде.
5. Нет проблемы "В чем пойти в школу", у детей возникает позитивный настрой, спокойное состояние активизирует желание учиться.
6. Школьная форма помогает ребенку почувствовать себя учеником и членом определенного коллектива, дает возможность ощутить свою причастность именно к этой школе.

7. Если одежда придется ребенку по вкусу, он будет испытывать гордость за свой внешний вид.

8. Школьная форма экономит деньги родителей.

Открытие лиги школьного спорта

10 сентября учащиеся 6-7 классов, члены школьного спортивного клуба «Витязь», приняли участие в церемонии открытия Лиги школьного спорта в г. Всеволожске. Ребята активно участвовали в мастер-классах по видам спорта: баскетбол, флорбол, чирлидинг, футбол и пионербол. Школьные спортивные клубы из 18 муниципальных районов Ленинградской области приветствовали почётные гости и олимпийские чемпионы. Дал старт играм Лиги член попечительского совета Федерации школьного спорта, заслуженный строитель России Антон Мороз. В открытии мероприятия также приняли участие, заместитель председателя комитета по образованию Ленинградской области Светлана Хотько, координатор проекта «Детский спорт» в Северо-Западном округе, депутат Государственной Думы, олимпийская чемпионка Светлана Журова, первый заместитель председателя Комитета по спорту Ленинградской области Евгений Пономарев, олимпийская чемпионка игр в Рио по вольной борьбе Наталья Воробьева.



Вакуленко Е.Ю.

С новым Музейным годом!!!

«Большой патриотизм начинается с любви к тому месту, где живешь» - так писал об этом известный

русский писатель Л.М.Леонов. Самая удобная, полезная и интересная форма знакомства с историей страны – музейные занятия. Направить детскую энергию в позитивное русло помогают занятия в школьном музее, где ребята продолжают знакомство с историей своей Малой Родины. Этому способствуют программа дополнительных занятий, которую школьный музей осуществляет второй год. В истекшем учебном году ребята знакомились с экспозициями русской избы, изучали народные промыслы, русский фольклор. Новый учебный год открывает для них экспозицию, раскрывающую быт ропшинских жителей в послевоенные годы. Каждый экспонат, представленный на ней, это отдельная волнующая история, с которой ребятам предстоит увлекательное знакомство. Первыми посетителями этих занятий стали ученики 4-а класса и их классный руководитель Плеханова Елена Николаевна. Свой экскурс в 50-70 годы 20 века они начали со знакомства с предметами быта, которыми пользовались местные жители. Многие экспонаты были подарены в музей учителями школы – директором Разносчиковой С.В., учителем начальной школы Плехановой Е.Н.



Маркина Г.В.

Школьный краеведческий музей: гость из Баварии...

Неожиданным и одновременно очень значимым для нашей школы был визит кинорежиссера из Баварии Ханеса Шулера. Его приезд в Россию связан со съемкой фильма о внучатой племяннице императрицы Александры Федоровны, супруги императора Николая Первого. Гость посетил краеведческий музей, ознакомился с экспозицией,

посвященной основательнице школы – императрице Александре Федоровне. Ханес с большим интересом слушал рассказ о роли императрицы в жизни Ропшинского поселения. Много вопросов задавал об обучении крестьянских детей в 19 веке, о жизни крестьян. В заключении своего посещения Ханес Шулер предложил организовать встречу немецкой принцессы с учащимися школы и снять фильм об этой встрече. Ждем продолжения этого визита...



Маркина Г.В.

Мы идем в театр!



Начался новый учебный год. Не все дети, придя после летних каникул, помнят правила безопасности и правила поведения в школе. Но не беда... На протяжении многих лет, в начале сентября, к нам приезжает театр «БУФФ». Два замечательных актёра, уже хорошо знакомых детям, в увлекательной игровой форме не только вспомнят с учениками начальной школы правила поведения и безопасности, но вместе с ними поиграют, посчитают, попутешествуют и вспомнят литературных героев. На этот раз вместе с Фейей Перестукиным, героем произведения «В

стране невыученных уроков» ребята решали задачи по математике, повторяли правила правописания и многое другое. В завершении спектакля, как на настоящем уроке, дети ответили на вопросы и «повторили» пройденный материал. Актёры были вознаграждены бурными аплодисментами.

Плеханова Е.Н.

Всероссийский экологический субботник «Страна моей мечты»



Общероссийское экологическое общество движение «Зелёная Россия» объявило о старте проведения ставшего уже традиционным Всероссийского экологического субботника «Зелёная Россия». В этой акции принимает участие вся страна. Целью этого мероприятия является улучшение экологического состояния российских городов и регионов, а также формирование экологической культуры населения. Девиз экологического субботника 2016 года: «Страна моей мечты». Ведь страна – это наш общий дом, и только от нас – граждан зависит, будет ли в нашем доме светло, чисто и уютно. 10 сентября 2016 г. в МОУ «Ропшинская школа» в рамках акции Всероссийского экологического субботника «Страна моей мечты» были проведены мероприятия по облагораживанию территории школы. С самого утра учителя, учащиеся школы и родители, вооружившись граблями, лопатами, мётлами дружно вышли на субботник, и работа закипела. Все отлично потрудились и в результате: убрана вся территория вокруг школы от бытового мусора, листвы, сухой травы, поросли, скошена трава. Ребята обрезали

кустарники, спилили сухие ветки, пропололи цветы на клумбах. Судя по боевому настрою и отличному настроению, участники субботника были готовы приложить все усилия для того, чтобы территория вокруг родной школы засияла чистотой.



Проведение субботников просто необходимо в воспитании подрастающего поколения. Во время таких мероприятий у обучающихся формируется ответственное отношение к окружающей нас природе, а также присутствует элемент коллективной работы.

Порядок должен быть как в человеке, так и вокруг него!

Ковалева Л.А.

Что нам снег, что нам зной? Мы пойдем в поход с тобой!



В прошедшую субботу на базе Ломоносовской школы №3 в Горбунках прошёл IX эколого-туристско-краеведческий слет для учащихся школ

Ломоносовского района. Наша школа была представлена командами 4а и 6а классов. Слёт проходил в виде игры по станциям. Каждой команде нужно было пройти 15 станций, показать не только свои знания, но смекалку и ловкость. Команда четвероклассников и шестиклассников показала хороший результат. Они чётко и быстро выполняли все задания на станциях, за что и получали, почти везде, высокие баллы. С таким багажом знаний можно смело отправиться в поход по родному краю. По завершению слёта всем командам были вручены грамоты и подарки.



Плеханова Е.Н.

Акция «Читаем Блокадную книгу!»



Прошло 75 лет с того момента, когда 8 сентября 1941 года началась блокада Ленинграда. И хотя это историческое событие на слуху, многие ли смогли прочувствовать то, что подразумевается под выражением «блокада Ленинграда»? Время отдаляет нас от тех страшных дней, и уже не всякий испытывает потрясение от прочитанного,

услышанного, увиденного - всего, что связано с ужасами, которые пережили ленинградцы.

Но мы не должны забывать о подвиге людей войны, о тех, кто стоял на защите Ленинграда.



И сегодня 8 сентября 2016 во всех образовательных учреждениях Санкт-Петербурга и Ленинградской области прошла акция «Читаем блокадную книгу». Для своих первоклашек учитель начальных классов Левковская А.В. подготовила рассказ о блокаде и показала ребятишкам блокадный кусочек хлеба, который многим ленинградцам помог пережить страшный голод. Серьёзные классные часы прошли во всех классах школы. Ребята посмотрели фильм Александра Сокурова «Читаем блокадную книгу». Со слезами на глазах педагоги и ребята слушали цитаты из этой книги, которые рассказали о самых ярких примерах мужества русских людей, ленинградцев во время Великой Отечественной Войны. 900 дней блокады – это борьба между жизнью и смертью. Человек оставался наедине со своим горем, потерями, страхами. Жил рядом со смертью. Каждый день видел, как погибают люди: чужие, знакомые, родные. Видел, от чего погибают – от голода, холода, постоянных бомбёжек. В завершении классного часа ученики 3 класса и их классный руководитель Трофимова Т.Л. вспомнили и пропели военную песню о своих сверстниках «Ленинградцы». Презентация книги «Дети войны», прошла для учеников 9 класса, классный руководитель Щукина Т.П. рассказала о новой книге народной памяти, выпущенной к 75-летнему юбилею начала Великой Отечественной войны. В течение дня работала обзорная выставка

о блокаде Ленинграда в школьной библиотеке, подготовленная руководителем клуба «Библиотека- музей» Маркиной Г.В. Завершилась акция минутой молчания и возложением цветов к мемориалу памятника «Танк» учащимися 9 класса и их классным руководителем. Оборона города на Неве стала символом бессмертного подвига и героизма, равного которому по своему величию невозможно найти в мировой истории. Мы низко склоняем головы перед подвигом погибших, перед всеми, кто положил свои головы на алтарь великой Победы. Подвиг ленинградцев переживет века и навсегда останется в наших сердцах.



Ковалева Л.А.

Уважаемые обучающиеся и учителя, по всем вопросам сотрудничества обращаться в редакционную коллегияю газеты.

Редакционная коллегия:

Мошкова Ксения, 8 А класс

Нестерова Анна, 8 А класс

Горина Елизавета, 8 А класс

Главные редактор: Мошкова Лариса Николаевна,
e-mail: larissabest@mail.ru: тел: 8 905 233 39 46



ТОЛЬКО ЗАЧЁТНЫЕ НОВОСТИ!

© «Молодежный формат»

Генеральный директор Розносчикова Светлана Владимировна

Главный редактор Мошкова Лариса Николаевна

Выпускающий редактор Лукин Максим Евгеньевич

Журналисты воспитанники молодежного объединения

"Молодежный формат"